
РЕЄСТР ЗБИТКІВ, ЗАВДАНИХ АГРЕСІЄЮ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ:                                                     
КАТЕГОРІЇ ЗАЯВ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЗАЯВ ЩОДО ЗРУЙНОВАНОГО ЧИ

ПОШКОДЖЕНОГО ЖИТЛА ТА ВНУТРІШНЬОГО ПЕРЕМІЩЕННЯ



РЕЄСТР ЗБИТКІВ ДЛЯ УКРАЇНИ: ОСНОВНІ ВІХИ

Нью-Йорк, 14 листопада 2022 р.

Генеральна Асамблея Організації Об'єднаних Націй прийняла Резолюцію A/RES/ES-11/5 «Сприяння

здійсненню правового захисту і забезпечення відшкодування шкоди у зв’язку з агресією проти

України».

Рейк'явік, 16-17 травня 2023 р.

На 4-му Саміті глав держав та урядів Рада Європи заснувала Реєстр збитків, завданих агресією

Російської Федерації проти України, шляхом укладення Розширеної часткової угоди.

Рига, 11 вересня 2023 р.

Міністри юстиції країн-членів Ради Європи ухвалили Ризькі принципи на конференції "На шляху до

правосуддя для України: Посилення відповідальності, возз'єднання дітей з їхніми сім'ями та підтримка

стійкості системи правосуддя".

Гаага, 2 квітня 2024 р.

Реєстр збитків для України розпочав прийом заяв. Про це було оголошено на 4-му засіданні

Конференції Учасників Реєстру в рамках Міністерської конференції "Відновлення справедливості для

України". Реєстр розпочав прийом заяв в одній категорії - пошкодження або знищення житлової

нерухомості.

https://undocs.org/Home/Mobile?FinalSymbol=A/RES/ES-11/5&Language=E&DeviceType=Desktop&LangRequested=False
https://rm.coe.int/moj-declaration-riga-principles-final-en/1680ac8728


МАНДАТ РЕЄСТРУ ЗБИТКІВ ДЛЯ УКРАЇНИ

Мандат Реєстру збитків (Стаття 1 Статуту Реєстру)

Реєстр збитків, завданих агресією Російської Федерації проти України, слугує для

документального обліку доказів та інформації, що стосуються заяв про відшкодування

збитків, втрат чи шкоди, завданих 24 лютого 2022 року або пізніше на території України в

межах її міжнародно-визнаних кордонів, включаючи її територіальні води, всім

зацікавленим фізичним і юридичним особам, а також державі Україна, включаючи її

регіональні та місцеві органи влади, державні чи підконтрольні установи, міжнародно-

протиправними діями Російської Федерації в Україні або проти України.

Реєстр створюється як платформа для міжурядового співробітництва, яка діє в

інституційних рамках Ради Європи.

Реєстр збитків не буде розглядати та не оцінюватиме отримані заяви по суті і не

встановлюватиме вартість збитків чи призначати будь-які виплати.

Це функції майбутнього міжнародного компенсаційного механізму, який буде створено

окремим міжнародним інструментом. Реєстр є лише першим кроком на шляху до такого

механізму, який може включати комісію з розгляду заяв та компенсаційний фонд.



Правила та положення Реєстру збитків для України

Правила та положення Реєстру збитків для України

 Правила подання, обробки та внесення Заяв (Правила)

 Категорії заяв, які можуть бути внесені до Реєстру

 Принципи захисту персональних даних у роботі Реєстру

 Правила залучення Представників

 Правила доступу до документів та інформації Реєстру збитків, завданих агресією Російської

Федерації проти України

До Реєстру можуть бути внесені заяви про збитки, втрати чи шкоду, завдані:

• 24 лютого 2022 року або після цієї дати;

• на території України в межах її міжнародно-визнаних кордонів, включаючи її територіальні води; 

та

• міжнародно-протиправними діями Російської Федерації в Україні або проти України.

Заяви про відшкодування збитків, завданих російською агресією, можуть бути подані до Реєстру в 

електронній формі через Єдиний портал «Дія». 

Діяльність Реєстру грунтується на підході, орієнтованому на постраждалих.



Категорії заяв, які можуть бути внесені до Реєстру

A Заяви фізичних осіб 

A1 Заяви, пов'язані з вимушеним переміщенням 

A2 Заяви, пов'язані з порушенням особистої недоторканності 

A3 Заяви, пов'язані з втратою майна, доходу або засобів до існування 

A4 Втрата доступу до державних послуг 

B Заяви з боку держави Україна 

B1 Пошкодження або знищення майна 

B2 Втрата історичної, культурної та релігійної спадщини 

B3 Шкода навколишньому середовищу та природним ресурсам 

В4 Державні гуманітарні витрати на підтримку постраждалого населення в Україні 

B5 Розмінування та очищення від нерозірваних боєприпасів 

C Заяви юридичних осіб (крім тих, що включені до категорії B) 

C1 Пошкодження або знищення майна 

C2 Втрата історичної, культурної та релігійної спадщини 

C3 Збитки бізнесу та інші економічні втрати 

C4 Гуманітарні видатки 



Форми заяв, затверджені Конференцією Учасників
Реєстру (станом на 13.09.2024)

 Вимушене внутрішнє переміщення (A1.1)

 Смерть близького члена сім’ї (А2.1)

 Зникнення безвісти близького члена сім’ї (А2.2)

 Пошкодження або знищення житлового нерухомого майна (А3.1)

 Пошкодження або знищення нежитлового нерухомого майна (А3.2)

 Пошкодження або знищення критичної та некритичної інфраструктури

(B1.1, B1.2, C1.1, C1.2)

 Пошкодження або знищення житлового нерухомого майна – житлових

приміщень (B1.3 та C1.3)

 Пошкодження або знищення житлового нерухомого майна – місць

загального користування (B1.4 та C1.4)

Кожна з цих категорій включає правила подання заяви та саму форму заяви



(

Форми заяв, прийняті Радою Реєстру 

 Вимушене переміщення за межі України (A1.2

 Серйозні тілесні ушкодження (A2.3)

 Сексуальне насильство (A2.4)

 Катування, нелюдське чи таке, що принижує гідність, поводження або покарання (A2.5);

 Позбавлення волі (A2.6)

 Примусова праця або служба (A2.7)

 Насильницьке переміщення або депортація дітей/дорослих (A2.8/A2.9)

 Втрата житла/місця проживання (A3.3)

 Втрата оплачуваної роботи (А3.4)

 Втрата приватного підприємництва (А3.5)

 Втрата доступу або контролю над нерухомим майном на тимчасово окупованих територіях (А3.6)

 Пошкодження або знищення громадських будівель та споруд (B1.5)

 Пошкодження або знищення нежитлового нерухомого майна (не пов’язаного зі збитками для бізнесу) (С1.5)

 Пошкодження, знищення або втрата активів (С3.1)

 Втрата контролю над майном на тимчасово окупованих територіях (С3.2)

 Переїзд (евакуація) бізнесу (С3.3)



Категорія A3.1: Пошкодження або знищення житлового нерухомого

майна (заява відкрита до подачі)

Заяви можуть бути подані фізичними особами або від імені фізичних осіб, які є власниками

житлового нерухомого майна на території України в межах її міжнародно-визнаних кордонів, 

включаючи її територіальні води, яке було пошкоджене або знищене 24 лютого 2022 року або

після цієї дати, міжнародно-протиправними діями Російської Федерації в Україні або проти України. 

Структура форми: 

попередні запитання + 10 розділів:

- ідентифікація заявника

- ідентифікація нерухомого майна

- право власності на об’єкт нерухомого майна

- подання до РПЗМ в Україні (якщо було)

- подія, яка пошкодила або знищила нерухоме майно

- пошкодження або знищення нерухомого майна

- сума вимоги заяви (включно з будь-якою експертною оцінкою збитків, підвердженням вартості

майно та ін.)

- інші судові провадження

- додаткові докази

- перевірка та подання

https://rd4u.coe.int/uk/documents


Категорія A1.1: Вимушене внутрішнє переміщення

Категорія A1.1 призначена для Заяв, пов'язаних з вимушеним переміщенням на території України в

межах її міжнародно-визнаних кордонів, включаючи її територіальні води, 24 лютого 2022 року або

після цієї дати, завданим міжнародно-протиправними діями Російської Федерації в Україні або проти

України.

"Вимушено внутрішньо переміщеною особою" є будь-яка фізична особа, яка була змушена залишити

або покинути своє житло чи місце проживання та переміститися в інше місцев Україні, або не має чи

не мала можливості повернутися з іншого місця в Україні до свого житла чи місця проживання в

результаті міжнародно-протиправних дій Російської Федерації в Україні або проти України або з

метою уникненнянегативних наслідків таких дій.

Структура форми: 

попередні запитання + 5 розділів:

- ідентифікація заявника

- подія(ї), пов'язана(і) з вимушеною втечею або від'їздом

- реєстрація як ВПО (якщо мала місце)

- додаткові докази

- перевірка та подання

https://rd4u.coe.int/uk/documents


КИЇВСЬКИЙ ОФІС РЕЄСТРУ ЗБИТКІВ ДЛЯ УКРАЇНИ

Статут Реєстру збитків, завданих агресією Російської Федерації проти України (ст.

3.4.) /CM/Res(2023)3-consolidated, 12 травня 2023 р.:

Реєстр також матиме допоміжний офіс в Україні для цілей підтримання зв’язку з

Урядом України та сприяння розповсюдженню інформації та контактування з

потенційними заявниками та громадськістю в Україні в цілому, зокрема щодо існування

та мети Реєстру та процедури подання заяв про відшкодування збитків.

22 березня 2024 року Реєстр оголосив про відкриття офісу у Києві, який зосередиться на

розбудові спроможності, підвищенні обізнаності та посиленні координації між

різними зацікавленими сторонами в Україні, включаючи органи влади, бізнес, громадські

об’єднання та широку громадськість.

Київський офіс також відіграватиме важливу роль у координації обміну інформацією, в

тому числі щодо доказів, з іншими міжнародними організаціями, органами влади

України та організаціями громадянського суспільства.



САЙ

САЙТ РЕСТРУ ЗБИТКІВ ДЛЯ УКРАЇНИ

https://rd4u.coe.int/uk/

https://rd4u.coe.int/uk/

